
REPUBLICA MOLDOVADate Bibliogr afice 
 
 
 
 

 

(19) Agenţia de Stat 
pentru Protecţia Proprietăţii Industriale 

 
 

 

(11) 1349 (13) C2 

(51) Int. Cl.7: B 05 B 11/00;  
                         A 01 M 7/00 

 (12)                        BREVET  DE  INVENŢIE 
 

(21) Nr. depozit: 98-0095 
(22) Data depozit: 1998.04.09 
 

 

 (44) Data publicării hotărârii de 
acordare a brevetului cu 
examinarea in fond:  
  1999.11.30, BOPI nr. 11/99 

 

(71) Solicitant: Institutul de Cercetări Ştiinţifice şi  Construcţii Tehnologice pentru Mecanizarea şi 
Electrificarea Complexului Agroindustrial, MD 

(72) Inventatori: Hăbăşescu Ion, MD; Smirnov Lev, MD; Şavidze Zauri, MD 

(73) Titular: Institutul de Cercetări Ştiinţifice şi  Construcţii Tehnologice pentru Mecanizarea şi 
Electrificarea Complexului Agroindustrial, MD 

 
(54) Pulverizator portabil de spate  
Rezum at 
(57) Rezumat:       

 
1                                                                                        2 

Invenţia se referă la dispozitive de stropit, în 
special la un pulverizator portabil de spate. 

Pulverizatorul conţine un rezervor din masă 
plastică 1, o pompă 2 instalată în interiorul rezer-
vorului intr-un locaş superior 8 şi altul inferior 15, 
parghie 3 de acţionare a pompei  şi suport pentru 
parghie amplasat pe fundul rezervorului. Suportul 
pentru pârghie conţine o nervură de rigiditate longi-
tudinală 14 constituită ca un tot întreg cu fundul 
rezervorului şi cu locaşul inferior 15, două benzi 
metalice care cuprind nervura 7 cu locaşul inferior 
15, şi două plăci de reazem pentru axa pârghiei 
fixate pe una din benzile metalice. 

Rezultatul tehnic constă în majorarea rigidităţii 
construcţiei suportului pentru pârghie. 

Revendicări: 2 
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Descriere

Descriere:  
Invenţia se referă la  dispozitive de stropit, in special, la un pulverizator portabil de spate 

utilizat pentru tratarea chimică a plantelor. 
Este cunoscută o stropitoare portabilă de spate, care conţine un rezervor , o pompă amplasată 

înăuntrul lui şi o parghie de acţionare a pompei [1]. Pârghia de acţionare este pivotantă şi instalată 5 
nemijlocit in rezervor. Rezervorul, fiind expus  forţei aplicate asupra parghiei, trebuie să fie de o 
rigiditate şi rezistenţă ridicată, ceea ce conduce la mărirea greutăţii şi a costului stropitorii. Pentru 
majorarea rigidităţii rezervorului fundul lui este executat de formă semisferică, iar pentru reducerea 
influenţei forţei aplicate asupra parghiei de acţionare, pompa este instalată in mijlocul rezervorului. 

Mai este cunoscută o stropitoare portabilă de spate, care conţine un rezervor cu o pompă 10 
amplasată înăuntrul lui şi o pârghie de acţionare instalată articulat într-un bloc de forţă de la baza de 
jos a rezervorului [2, 3]. Dezavantajele acestei stropitori sunt aceleaşi ca la analogul precedent. 

Cel mai apropiat după esenţa tehnică şi rezultatele obţinute este pulverizatorul de spate care 
conţine un rezervor din masă plastică, o pompă instalată înăuntrul rezervorului într-un locaş 
superior şi altul inferior, o pârghie pentru acţionarea pompei şi suport pentru pârghie amplasat pe 15 
fundul rezervorului [4].  

Dezavantajele acestui pulverizator sunt aceleaşi: rigiditatea slabă a rezervorului in partea de jos 
de legătură cu suportul pârghiei de acţionare, ceea ce conduce la necesitatea de a fabrica pereţii 
rezervorului mai groşi şi în mod corespunzător de a majora consumul de material pentru rezervor. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în reducerea masei rezervorului, costului de fabricare 20 
a pulverizatorului şi in mărirea duratei de utilizare a lui. 

Pulverizatorul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că 
conţine un rezervor din masă plastică, o pompă instalată înăuntrul rezervorului in locaşuri executate 
în părţile superioară şi inferioară a corpului rezervorului, o pârghie pentru acţionarea pompei şi 
suport pentru parghie amplasat pe fundul rezervorului, nou fiind aceea că suportul pentru pârghie 25 
include o nervură de rigiditate longitudinală, constituită ca un tot intreg cu fundul rezervorului şi cu 
locaşul inferior, două benzi metalice, care cuprind nervura de rigiditate împreună cu locaşul inferior, 
şi două plăci de reazem pentru axa pârghiei de acţionare a pompei, fixate pe una din benzile 
metalice. De rezervor sunt prinse demontabil două picioare de sprijin. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în majorarea rigidităţii construcţiei suportului pentru 30 
parghie.  

 Forţa aplicată asupra parghiei se transmite egal fundului cu o grosime mai uniformă reflec-
tandu-se asupra tuturor pereţilor rezervorului şi se repartizează, de asemenea, mai uniform prin 
benzile metalice la nervura longitudinală, pe toate lungimea ei. Aceasta dă posibilitatea de a reduce 
cantitatea de masă plastică şi costul de fabricare a pulverizatorului. Greutatea specifică a 35 
pulverizatorului fabricat conform invenţiei este egală cu 0,28 kg/l, pe când la soluţia proximă ea 
este egală cu 0,32 kg/l. 

In continuare se dă un exemplu de realizare a invenţiei cu referire la figurile 1-3, care 
reprezintă: 

- fig. 1, vedere de ansamblu a pulverizatorului; 40 
- fig. 2, vedere laterală; 
- fig. 3, secţiunea B-B (vezi fig. 1). 
Pulverizatorul portabil de spate conţine un rezervor 1, o pompă 2, o pârghie de acţionare a 

pompei 3, suport pentru pârghia de acţionare a pompei, furtun 4 cu cap de pulverizare, picioare de 
sprijin 5 şi 6. 45 

Rezervorul 1 este confecţionat din masă plastică. Fundul rezervorului conţine nervura de 
rigiditate longitudinală 7 amplasată pe axa de simetrie a fundului, şi ea este constituită ca un tot 
intreg cu locaşul inferior al pompei. Pe peretele superior al rezervorului este executat un locaş 
superior 8 de susţinere a pompei şi o gură de umplere 9.  

Picioarele de sprijin 5 şi 6 au o formă dreptunghiulară şi sunt deschise de sus şi de jos. Pe 50 
partea de sus ele au nişte canale cu flanşe 10, 11, 12 şi 13, cu orificii pentru şuruburi de strângere 
14. 

Pompa 2 este instalată înăuntrul rezervorului 1 şi susţinută în locaşurile cilindrice inferior 15 şi 
superior 8. Partea superioară a tijei pompei 2 este proeminentă şi are un capac 16, pe care sunt 
fixate un braţ de susţinere 17 a barei 18 a parghiei de acţionare a pompei şi un ştuţ unghiular 19 55 
pentru conectarea furtunului de pulverizare. 

Suportul pentru pârghie mai conţine, pe lângă nervura de rigiditate 7 executată ca un tot intreg 
cu locaşul inferior 15 al pompei, şi două benzi metalice 20 şi 21, suprapuse peste nervura 7 şi peste 
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locaşul inferior 15. Pe nervura 7 şi benzile 20 şi 21 sunt executate orificii prin care trec şuruburile 
de strangere 14, cu ajutorul cărora picioarele 5, 6 şi benzile 20, 21 se leagă rigid cu nervura 7. De 
banda 21, în zona locaşului inferior 15, sunt fixate nişte plăci de reazem 22 şi 23 pentru axa 24, pe 
capătul exterior al căreia este instalată pârghia 3 de acţionare a pompei.  

Pulverizatorul  portabil de spate funcţionează în felul următor.  5 
Prin acţionarea pârghiei 3 este acţionată şi pompa 2. Cavitatea pompei 2 se umple cu soluţie din 

rezervor, care intrand printr-o supapă ce se deschide periodic (nefigurată) formează o compresiune a 
aerului in ea. Pentru ridicarea presiunii de stropit este necesar de a aplica asupra pistonului pompei 
2 forţă destul de mare care prin bara 18, pârghia 3, axa 24 şi plăcile de reazem 22, 23 se transmite 
benzii metalice 20 şi nervurii longitudinale 7 uniform pe toată lungimea ei, şi apoi uniform fundului 10 
şi pereţilor rezervorului. 

Invenţia conduce la majorarea rigidităţii construcţiei suportului pârghiei de acţionare a pompei 
şi la uniformitatea distribuirii forţei aplicate la pârghie asupra pereţilor rezervorului, fapt care 
asigură posibilitatea de reducere a masei rezervorului, de mărire a duratei de utilizare a 
rezervorului. 15 

    

                   
Revendicăr i 
(57) Revendicări:  

1. Pulverizator portabil de spate, care conţine rezervor din masă plastică, o pompă instalată în 20 
interiorul rezervorului intr-un locaş  superior şi altul inferior, pârghie de acţionare a pompei şi 
suport pentru parghie amplasat pe fundul rezervorului, caracterizat prin aceea că suportul pentru 
pârghie conţine o nervură de rigiditate longitudinală constituită ca un tot întreg cu fundul rezer-
vorului şi cu locaşul inferior, două benzi metalice care cuprind nervura de rigiditate împreună cu 
locaşul inferior, şi două plăci de reazem pentru axa pârghiei de acţionare fixate pe una din benzile 25 
metalice. 

2. Pulverizator, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că rezervorul conţine două 
picioare de sprijin fixate demontabil pe fundul rezervorului. 
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